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Napoi la rugăciune!
I. Rugăciunea în cămară.

Un tinăr s\t  întors (pocăit) la Chris- 
los. Deja după câteva luni observă el. 
că zelul său către serviciile Dumne- 
zeeşti şi iubirea sa către Domnul au 
scăzut. Oare undo să fie cauza? El o 
văzu curând zăcând. Rugăciunea sa 
in cămară slăbi. Isvorul puterii săcă. 
Cc era de făcut?

în scris făcu el Domnului votul, 
că în fiecare dimineaţă se va scula 
cu douăzeci minute mai nainte şi ace
asta vreme o va jertfi biblici şi rugă- 
ciunei. Şi iacă, tinărul păşi in vremea 
unor mari binecuvântări, cari fură 
pentru viaţa lui de m\ni târziu impor
tante.

Napoi la rugăciune! Eu ştiu, că tu 
ai mult de lucru. Diavolul încă o ştie, 
şi nu are nimic contra. Lui nu-i face 
nimic, că noi scriem articole lungi, 
că facem multe cercetări şi cetim cărţi 
groase. El nu să tulbură pentru aceea, 
că noi oferăm multă vreme reuniuni
lor creştine şi luăm parte la fiecare 
missiune. Dară rugăciunea în cămară 
nu-i iertat şă ni-o lase ol, şi înc& 
pentru aceea, pentru că aici zace 
isvorul a toată puterea, a toată înţe
lepciunea, a toată iubirea.
ncrt* ?r£.nU ° VeZi Cât d<3 °CUi at Şi pentru toate rămâne în sfar- 

vreme încă, dară rugăciunea în
a®ară devine tot mai ticăloasa, pen

tru că pc sama ei nu să r.mi găseşte 
vreme.

Napoi la rugăciune! Provocare! 
sună mai ca un signal, care vrea si 
dojenească de un piericol. E deja atât 
de rău oare? Eu nu o ştiu. Rău stă 
in tot cazul atunci deja, când nu să 
mai vede, ori nu să ia în samă pieri- 
colul unei viaţă ticăloşită de rugăciune. 
Atunci devine într’o zi la o cădere 
neîncunjuvabilă, care nu cu uşor Îşi 
va delătura petele sale. Şi de avem 
să fim scutiţi de cele mai rele, atunci 
totuşi vom ruina în împărăţia lui 
Dumnezeu nervii noştri — şi oamenii 
vor fi din zi in zi tot mai neîndestu
laţi cu noi. Noi ne numim creştini, 
şi nirnene nu mai pofteşte prietenia 
noastră, nirnene nu vrea să trăiască 
cu noi la olaltă. Napoi la rugăciune l 
Cui sună acost signal?

Napoi la rugăciune 1 George Müller 
istoriseşte, că el în fiecare dimineaţă, 
pana nu ar fi păşit în ziuă, a cetit 
biblia sa în genunchi. Din nou şi, din 
nou asculta el, ce avea a-i spuhd lui 
Dumnezeu. Dacă cuvântul lui Dum
nezeu astfel vorbea către el, atunci 
vorbi el către Dumnezeu şi puse
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mai putea-o lăsa. Aceasta-i fără de 
îndoială praxa lui Iisus, aceasta-i 
aceea a apostolilor, şi ea trebue să 
fie şi a noastră. Noi nu avem lipsă 
numai de bani de missiune, noi nu 
cerem numai cultură! De avem noi 
a creşte ca personalităţi creştine şi 
totodată ca comunităţi biblice, atunci 
ne trebuesc rugători- cu scop ştiut. 
Centru aceea napoi la rugăciune!
11. Napoi la rugăciunea comunităţii 

apostolice 1
Când au fost apostolii siliţi prin 

preaînsărcinarea lucrului, a păşi na
poi dela cauzele afacerilor comunităţii 
şi a căuta în jur după Diaconi, ziseră 
ei: „Iar noi vom stărui în rugăciune 
şi în serviciul cuvântului.a (Fapt. 6,4.) 
Ia sama: Mai nainte era rugăciunea, 
după aceea serviciul cuvântului.

Napoi la aceasta metodă! Oarele 
noastre de rugăciune ar trebui să fie 
adunările cele mai bine cercetate. De 
aici să nu lipsească după putinţă 
rumene. Care necondiţionat are să 
rămână odată, acela • ar putea mai 
degrabă din serviciul*ile generale (cum 
npi le numim) lipsi, dară nu în oara 
de rugăciune.

întFo odunare şi-o făcu predicătorul 
ca problema sa mai serioasă, pentru 
ori-ce preţi a arădica şi a mişca îna
inte oara de rugăciune. Din nou şi 
din nou învita el la aceasta. Membri 
Intre olaltă să invitau. Cei obosiţi sau 
trândavi fură ici şi colea aduşi de alţii. 
Şi resultatul? Dacă erau mai nainte 
30 de rugători, cari veniau, dară 
acuma veniau cu vremea şi până la 
300. Schimbând veniau ei Dumineca 
vara la 7 oare, iarna la 8 oare dimi
neaţa la rugăciune, şi cercetarea strei
nilor creştea cu o iuţeală minunată 
pre toţi surprinzând. Mai în fiecare 
săptămână veniau suflete la Domnul. 
In vreme de patru ani s’au putut primi 
în comunitate peste 200 persoane. Na
poi la rugăciunea comunităţii apos
tolică 1
: Napoi la rugăciune! Nu vorbiri 

îndelungate de douăzeci de minute 
s i  fie. Acelea sunt bune, când vrem

să ne rugăm spre moartea comuni
tăţii. Dară aceea să nu voim şi nu 
ni nouă iertat. Rugătorilor publici 
foarte bine să poate observa, că oare 
sunt ei rugători în cămară. Cât de 
clar, cât de objectiv, cât de intensiv 
şi totuşi aşa scurte sunt rugăciunile 
lor! Ei trăiesc totdeauna naintea lui 
Dumnezeu. Să poate sâmţi pe ei, că 
ei să roagă totdeauna. Ei trăiesc prin 
toate cu Dumnezeu.

în rugăciunea comunităţii ar trebui 
să stee viaţa comunităţii şi lucrul 
missional cu toate grijurile şi lipsele 
ei în centru. Rugăciunea mijlocitoare 
pentru apăsaţi, bolnavi, închişi ar tre
bui să unească inimile. Ţidule pentru 
rugăciune ar putea acoperi amvonul 
de predicat şi objectele aduse înain
tea tuturor rugătorilor ca o rugăciune 
comună.

Cel ce conduce poate cu îndrăsne- 
ală să întrebe ici şi colea odată: „Cine 
vrea să se pună înaintea lui Dumne
zeu în mijloc pentru cercetarea strei
nilor (adecă a se ruga, ca cei streini, 
cari nu au umblat până aci în adu
nare, să vină să asculte şi să sc pocă- 
iască) ? Cine ar vrea să-şi amintească 
de reuniunea tînărilor, de reuniunea 
fecioarelor, cine de a cântăreţilor? 
Cine vrea să ne conducă în rugăciune 
pentru missiunea foii noastre (oh cine 
s'ar ruga pentru răspândirea foii no
astre, care în loc a căpăta mai mulţi 
abonatori, şi din cenalţi abzic de ea, 
vai fraţilor!), şi cine vrea să pună 
naintea Domnului lipsele cassei no
astre ?“

Acestea sau deasemenea întrebări, 
aşa o mişcare în sine comună ne va 
face nouă oarele de rugăciune iubite, 
ba, nelipsite, ne va aduce nouă tînă- 
rimea noastră şi Duchul charului şi 
a rugăciunei va veni preste noi jos. 
Păcătoşi să vor pocăi! Poporul lui 
Dumnezeu va întinări din nou ca vul
turul şi mânele se vor mişca spre 
lucru! Cuvântul lui Dumnezeu se va 
vesti în puterea Domnului şi cu mare 
bucurie! Viaţa comunităţii noastre 
va deveni un isvor al bucurielor şi a 
puterilor, şi în depărtare de ciasuri
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In jur se vor face întrebări după ace
asta vioitate spirituală, care distinge 
serviciile noastre Dumnezeeşti! Noi 
vpm fi un exemplu a tuturor credin
cioşilor, şi dela noi va ieşi sunetul 
cuvântului Domnului în toate părţile 
şi în jurul nostru! Pentru aceea na- 
poi la cămară de rugăciune! Napoi 
la rugăciunea comunităţii apostolică! 
Toţi, -cari să pot ruga, napoi Ja rugă-

Biblia, un isvor a vieţii 
î-: spirituală.
(Referat, ţinut în congresul din Stockholm.)

Do B. Weerts.

Ce este viaţă ? Ce este vi«(â spiri
tuală? In ce stă ea? De unde vine 
ea? Nici un om nu ne poate da la 
aceste întrebări un răspuns săcător. 
Viaţa este un secret, care nimene nu 
o poate de ajuns scociorî. Noi putem 
numai pe simplomcle (aparenţele) vieţii 
cunoaşte viaţa şi din esprimărilc vieţii 
putem deduce la viaţa ce este. Unde 
să arată lipselc vieţii, acolo trebue să 
fie viaţă, şi unde este viaţă, acolo îşi 
are un început. începutul a toată 
viaţa este în Dumnezeu. „Toată viaţa 
din tine isvoreşte!“

Viaţa cea spirituală o creează Dum
nezeu prin Duchul său şi prin cuvân
tul lui îl avem noi în Biblie, şi acest 
cuvânt să reînviază şi să face frupti- 
fer prin Duchul sfânt.

Prin Biblie vine viaţa spirituală.
. D,acă noi afirmăm aceasta, atunci 

nu identificăm (asămănăm) Biblia cu 
Dumnezeu. Biblia nu ne este nouă 
-Christos, ci Dumnezeu s’a descoperit 
pre sine într’insul şi ne-a făcut în el 
•cunoscut fiinţa şi voinţa sa. în Biblie, 
Ĉ v?ixCă,r^ 0I'j avem singura carte 
W *  de re%îune, lângă care nu 
<: ^Un? a^ a asemenea ei;
RihUo0 1101 ^  aceia oameni, cărora e

ca celelalte cărţi, e tă: 
^Nţa; ou aceia nu putem fitoi

avea împărtăşire. Acelora le-am putea 
noi face numa ca aceluia bărbat, care 
aduse preotului său o legătură de biblie 
cu cuvintele: „Iacă, venerabile, aici 
e Biblia D-tale!“ Preotul respunse: 
„Asta-i numai legătura (tablele) 1“ 
„Da“, zise omul, mai mult nu mi-o 
rămas. Fiecare dată, când ai caracte
rizat D-ta vr’un capitol ca neveritabil, 
l-am tăiat afară, şi fiecare carte, acărei 
verilabilitate ai tras-o la îndoială, o 
am tăiat afară. Mai mult nu mi-o 
rămas.“

Sprijiniţi pe păţanii fericite, mărtu
risim noi cu apostolul Iaeob (1,18.) : 
„Din a să voia ne a născut prin cu
vântul adevărului, “ şi cu Petru (I. 
Petru 1, 28. 25.) : „Suntem renăscuţi 
im din sămânţă stncăcioasă, • ci din 
nestricăcioasă prin cuvântul lui Dum
nezeu cel viu, care rămâne în veci. A- 
cest cuvânt al Domnului rămâne în 
veci.u

Acest cuvânt este sămânţa vieţii 
şi trebue să fie primit de inimile cele 
credincioase şi ascultătoare. Noi voim 
să fim creştini biblici. Dară noi nu 
voim numai pentru persoana noastră 
a ne îndrepta învăţătura şi viaţa după 
Biblie, noi voim să mijlocim şi al
tora acest tesaur, învăţătura şi viaţa 
Seripturei. De am putea noi să spu
nem despre mulţi ca Pavel (I. Corint. 
4, 15): „Eu vam născut în Christos 
lisus prin Evangeliă“ ! Pentru aceea 
ar trebui dus la toate popoarele. 
Martori unşi de Duch, cari au păţit 
puterea vieţii a cuvântului în inima 
şi viaţa lor, să o vestească la toate 
naţiunile. Cuvântul Domnului să nu 
se întoarcă, deşert la Dumnezeu. (I- 
saia 55, 11.) Domnul lisus a spus: 
„Cuvintele, cari eu vi le vorbesc, 
sunt duch şi viaţă.“ Şi pentru că 
sunt ele duch şi viaţă, şi pot ele crea 
viaţă spirituală. Când noi vestim cu
vântul lui Dumnezeu, atunci nu aş
teptăm resultatul trezitor de viaţă 
delà retorica (predica) şi logica (min
tea) noastră, nu delà darul şi pieta
tea noastră, şi nici delà bisericele p© 
din lâuntru şi pe din afară atât de 
pompoase; mu delà cântare/ musică
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şi sărbătoriri, ci dela însăşi cuvântul; 
căci cuvântul Domnului este viu şi 
puternici E înfricoşat între cei ce 
ascultă. (Coloseni 1, 5—6.) El are 
şi acuma încă puterea încolţirei ca 
în zilele lui Iisus şi a apostolilor lui, 
aceea o pot cu miile mărturisi, cari 
au venit dela moarte la viaţă prin 
Ducliul lui Dumnezeu. Noi avem a 
mulţămi lui Dumneze pentru cuvântul 
său şi a ne pune tot mai mult sub 
el, să-i dăm tot mai mult drept şi 
în lucrurile noastre missionale şi de 
evangelizaţiune. El trebue să stee 
preste toate reformele culturale, so
ciale şi politice, ele toate trebue pă
trunse şi stăpânite. Noi nu aşteptăm 
o transformare şi renaştere religioasă 
cuprinzătoare de lume, unde nu este 
omul singular cuprins de Ducliul lui 
Dumnezeu, unde cuvântul lui Dum
nezeu nu pătrunde prin inima sin
gulară şi n'o aduce la viaţa dumne- 
zească şi în comunitatea lui Iisus.

Cine nu primeşte cuvântul adevă
rului, acela nu primeşte pre acela, 
care să numeşte pre sine „Adevărul“ 
şi „Viaţă“. Cine să „poticneşte în cu
vânt" acela a lăpădat cu aceea piatra 
cea vie, pre Iisus Christos, şi s’a poticnit 
de „piatra unghiulară“. (I. Petru2,4-8.)

Dară cum ar şi purcede deci viaţa 
cea spirituală prin „cuvântul cel viu 
şi rămânător alui Dumnezeu“ (I. Pe
tru 1, 23), aşa şi trebue să fie nu
trită şi dusă înainte prin cuvânt. Ca 
„fii decurând născuţi“ să fiim noi 
doritori după laptele cel cuvântător, 
nefalşificat al cuvântului, ca să creş
tem. (I. Petru 2, 2.) Mama, care a 
dat cupilului viaţa, trebue şi poate 
între împrejurări normale să-i nu
trească şi să-i ducă înainte viaţa.

Viaţa sănătoasă pretinde nutremânt 
„Cel ce estedelaD-zeu,ascultăcuvântul 
lui D-zeu.tf Amândouă „lapte“ şi „nu- 
tremântvârtos“ aflăm noiîncuvântul lui 
D-zeu. La cine nici unaniciceealaltănu-i 
prieşte sau nu-i place, acela e bol
nav. Şi cine nu ia nimic la sine, 
acela e mort. Oamenii sănătoşi alui 
Dumnezeu au trebuinţă de nutremânt 
vârtos, şi aceasta să află în cuvântul

lui Dumnezeu. „Omul nu trăieşte 
numai din pane, ci din fiecare cu
vânt, caro vine din gura lui Dum
nezeu.“ (Mateiu 4, 4.) Scriptura măr
turiseşte despre el. Pentru aceea să 
fie la noi vestirea cuvântului Chris- 
to-centrică. Dacă el ne-a descoperit 
Scriptura şi a făcut să arză inima în 
noi, atunci şi noi putem bine esplica. 
Dacă ne lipseşte nouă cunoştinţa şi 
priceperea Scripturei şi credinţa, a- 
tunci ne-am putea însemna îndemna
rea lui Goethe:

„ . . .  Cleiţi la olaltă,
Ferbeţi o beutură din nunta altora

Dar nu veţi face inimă la inimă,
Dacă nu vă vine dela inimă.“ ̂
Nu piatră, ci pane vreu să mănânce 

copiii. Aceea le prieşte lor, când sunt 
sănătoşi, mai dulce ca mierea şi fa- 
gurul. Când psal mistui în cele mai 
diferite esprimări şi variaţiuni mă
reşte cuvântul lui Dumnezeu (Ps.̂ 119) 
şi totuşi nu avea decât numai câteva 
scrieri vechiutestamentale, cu cât mai 
multă cauză avem noi, a lăudă cu
vântul Domnului, cari avem şi scrip
turile Noului Testament! „Noi avem 
cuvântul profetic mai sigur.“ (II. Pe
tru 1, 19.)

Acest cuvânt este lumina, care lu
minează într’un loc întunecos. Ace
asta lumină are lipsă de viaţa din 
Dumnezeu. Cuvântul Domnului este 
lumina peciorului nostru şi o can
delă pe calea noastră. Pânăcând Ii- 
sus, lumina lumei, în cuvântul său 
ne luminează, voim noi a ne sori în 
razele lui şi o respingem, a ne în
destula cu o lumină artificială sau 
doară a urma luminelor rătăcitoare 
ale nomolului. în lumina lui umblând, 
putem noi fi lumina şi altora ca e- 
xemplu, ale spune: „Urmaţi-neT în 
încurcătura vremei noastre, unde fan- 
tasarea stă în înflorirea ei mare, unde 
tot soiul de frupte rătăcitoare să coc, 
voim noi a ţinea sus făclia cuvântu
lui dumnezeesc, ca sufletele rătăcinde 
să şi afle calea. Asemenea farurilor 
înalte de luminat avem noi a lăsa să 
lumineze lumina cuvântului departe,
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ea în noapte şi furtună tot omul să 
se poată orienta pe marea vieţei şi 
să poată pluti spre portul cel potrivit. 
Oii dacă acest isvor a luminei nici 
■odată nu s'ar tulbuia şi întuneca prin 
noi, atunci ar trebui să fie sfeşnicul 
nostru aruncat dela locul său!
__________ • SfArşitul va urma.

Sub care lege sunt creştinii?
De D. M. Canright.

Când Dumnezeu vorbeşte, oare nu 
e păcat a nu asculta? Desigur că da. 
Pavel zice : „După ce în multe părţi 
$i în felurite chipuri a vorbit Dum
nezeu odinioară părinţilor prin pro
feţi, la sfârşitul acestor zile a vorbit 
prin Fiul.“ (Ebr. 1, 1.) Aceasta ne 
arată, că Dumnezeu a vorbit oame
nilor în felurite chipuri şi în multe 
timpuri. Nu face nimica, că pe ce 
cale a fost voinţa lui Dumnezeu espri- 
mată, ar fi păcat să nu fie ascultată. 
Dacă legea delà Sinai e înlăturată, 
atunci nu este nici o lege, nici păcat,“ 
zic Adventiştii. Aşa, atunci e imposibil, 
ca Dumnezeu să-şi descopere voia 
lui afară de aceste cuvinte exacte, 
literă după literă! Cine crede astfel 
de absurditate ? Toată contraversa 
este redusă numai la aceasta : Des
coperit-a Dumnezeu voia sa pe de
plin şi lămurit în Noul Testament, 
arătând oamenilor ce este bine şi ce 
este rău? Oare în voia lui Dumnezeu 
descoperită prin Fiul în Noul Testa
ment este mai mare autorité, decât 
'  ecmul Testament sau nu ? Trebue
oare, ca învăţăturile N. T. să fie mo
dificate ca să fie în consunare cu li
tera legei Vechiului Testament, sau 
regulamentele Vechiului Testament 
sa  he modificate, ca să fie în con
sunarecu Evangelia? Aceasta clin 
urma desigur. Dară Evangelia nicăin 
nu împuae a şaptea zi.

Atuma cuvântul Domnului Iisus 
Ohnsţos nu e lege? Poate oare să
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Deci cuvintele lui Christos trebue să 
fie onorate ca şi cuvintele Părintelui. 
Ele sunt lege, ca şi cuvintele lui Dum
nezeu. D-zeu a promis, că va înălţa pre 
Christos şi va pune cuvintele lui în 
gura sa, şi că va vorbi precum Dum
nezeu îi zice. (II. Moisi 18, 18.) Ii- 
sus zice, că Părintele l-a trimes şi 
i-a ordinat, ce să zică. (Ioan 12, 49, 
50.) „Cuvântul care am vorbit eu, 
acela vă va judeca în ziua cea din 
urmă.“ (vers. 48.) Deci noi vom fi 
judecaţi prin învăţăturile lui Christos', 
şi nu prin legea vechiă. Creştinii vor 
fi judecaţi după Evangelie. „în ziua 
când va judeca Dumnezeu cele as
cunse ale oamenilor prin Iisus Chris
tos după evangelia mea.“ (Rom. 2, 
16.) Zis-a Dumnezeu: „Ascultaţi de 
dinsul.“ (Mateiu 17, 5.) Toată auto
ritatea în cer şi pe pământ s'a dat 
lui. (Mateiu 28, 18.) „El îi învăţa ca 
cel ce are autoritate.“ (Mat. 7, 29.) El 
are o lege, Galateni 6, 2 : „împliniţi 
legea lui Christos.“ „Ţările depărtate 
vor aştepta legea lui. (Isaia 42, 4.) 
Noi suntem sub legea lui (I. Corint.
9, 21: Supus legii lui Christos.“ Su
marul cel mai măreţi de adevăr mo
ral şi religios, care lumea a auzit 
cândva a fost predica de pe munte: 
Mat 5—7. E cu atât mai superior (mai 
mare) decalogului (celor zece porunci) 
încât este Evangelia mai superioară 
Iudaismului. Aici Christos interzice 
omor, versuri 21—22 ; adulter, versuri 
27—28; jurământ 84; ipocrismul (făţă- 
ria), cap. 6, 1—5; lăcomia, 19—34; şi 
toată fapta rea 7, 12. N’ar fi oare 
păcat a neasculta ordinele lui Christos?- 

Iisus a dat porunci învăţăceilor săi: 
(Faptele 1, 2.) şi a ordinat, ca să le 
înveţe la toate popoarele. (Mat. 28, 
18—20.) Noi trebue să ţinem porun-. 
cile lui. (Ioan 14, 15. 18—20.) FPâr; 
fi oare păcat în călcarea lor? Cine 
cutează a tăgădui aceasta? „Pavel 
apostol al lui Christos Iisus prin voinţa 
lui Dumnezeu.“ (Efes. 1, 1 ) a 71* Pi . 
„Lăpăâând dela voi minciuna, vorbiţi 

* re,  eu, aProapele său.“ 
ÎEfesP4 2 5 - 2 Î T UI - ^  ? * mai fure(Eles. 4, 45—28.) şl; „Cele ce vă
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scriu, sunt ordine ale Domnului. (I. 
Corint. 13, 37.) Şi totuşi zic Adven
tiştii, că dacă legea vechia e înlătu
rată, atunci nu mai sunt ordine contra 
minciunei, furtului, etc. Versurile de 
mai sus ne învaţă mai bine. într’ade- 
văr, Pavel zice: „Nu am ascuns dela 
voi nimica de folos . . .  că nu m’am 
ferit de a vă anunţa tot avutul lui 
Dumnezeu.“ (Faptele 20, 20. 27.) 
Fiecare păcat, pentru care inima 
omului poate fi vinovată, este oprit 
în Testamentul nou, de multe ori prin 
autoritatea lui Cliristos şi a apostoli
lor lui, precum să şi ştie. Şi totuşi 
zic Adventiştii, că nimica nu conde- 
amnă păcatul, afară decât decalogul 
(cele zece porunci).

Spiritul legei Mosaice, fiecare prin
cipiu moral din ea, este reînoit în 
Evangelie de multe ori cu toată au
toritatea Fiului lui Dumnezeu. Nici o 
datorie creştină nu poale să fie amin
tită şi să nu fie învăţată în Noul 
Testament. Nici un lucru care ar fi 
greşeală pentru un creştin ca să-l 
facă, nu este oprit în Vechiul Testa
ment, fără să fie oprit intrio formă 
sau alta şi în Noul Testament. Afară 
de Sabat, toate celelalte nouă porunci 
sunt în N. T., sau în aceleaşi cuvinte, 
sau în parte esprimate.

Atunci să fie oare V. T. lăpădat? 
Să ferească Dumnezeu 1 Trebue să fie 
primit ca cuvântul inspirat de Dum
nezeu, ca o comoară de adevăruri

Î)reţioase; dar trebue să fie studiat în 
umina Noului Testament, şi modificat 

prin acesta. Nimica să nu fie cerut 
dela creştini, numai pentru că să află 
In Vechiul Testament. Spre a fi im
punător conştiinţei noastre, trebue să 
fie cerut de Noul Testament. Aici ziua 
a şaptea pierde totul, pentru că în tot 
Noul Testament nu este nici un ordin, 
ca să fie ţinută; dar înlăturarea ei să 
Învaţă lămurit.
»Poruncile lui Dumnezeu“ în Noul 

Testament.
Sămbătarii Adventişti au mult de 

vorbit, despre „poruncile lui Dumne
zeu“ Apocalips 14, 12 şi pretind, că

aceste sunt cele zece porunci. La ei 
„porunci“ însemnează totdeauna de
calogul, alta nimica. Ori unde ei gă
sesc acest cuvânt, ei aşa îl întrebuin
ţează. Dar astfel de poziţie e cu totul 
greşită. Sunt peste 800 de texturi, 
unde acest cuvânt ..poruncile“ este 
întrebuinţat în fel uri te forme. Am cer
cat fiecare dcamănuntul. Eu aflu, că 
e un cuvânt general pentru toate 
cererile bibliei. După cum am aflat, 
49 de ori clin 50 de locuri altceva 
însămnă decât cele zece porunci. Cer
ceteze cetitorul următoarele versuri:
III. Moisi 22, vorbeşte numai despre 
datoria preotului si aducerea jertfelor. 
Toate, câte Dumnezeu a poruncit 
despre aceste; el le numeşte „legile 
mele.“ (vers 31.) In V. Moisi 11, 
27—28, celea ce a vorbit Moisi, sunt 
numite „ordinele lui leliova.“ In V. 
Moisi 26, 12—Io. cuvântul este între
buinţat despre legea dc zeciuială. In 
V. Moisi 28, 1. este întrebuinţat pen
tru tot ce AIoisi le a poruncit. Când 
Iisus a fost întrebat despre lege, el a 
numit ca cele două „porunci“ mai 
mari, care să află afară de decalog. 
(Vezi Mat. 22, 35-40 ; III. Moisi 19, 
18; V. Moisi 6, 5.) Aşa şi ordinele 
lui Christos şi ale apostolilor lui sunt 
numite „porunci.“ Iisus zice: „Tatăl, 
care m'a trimes, el însăşi mi-a dat 
porunca, ce să zic şi ce să vorbesc.“ 
(loan 12, 49.) Dacă Dumnezeu a dat 
porunci lui Iisus şi el le-a dat bise- 
ricei, n’ar fi ele oare poruncile lui 
Dumnezeu? Desigur că da. Timpurile 
cele de demult trecură şi Domnul a 
proclamat poruncile lui Dumnezeu 
Evangelia penlru timpurile cele nouă. 
Astfel în marea comisiune zise el: 
„învăţându-i să păzaseă câte v’am 
poruncit.“ (Mateiu 20, 20.)

Iarăşi zise Iisus: „Dacă mă iubiţi 
pre mine, veţi păzi poruncile mele. 
(Ioan 14, 15. 21.) „Cine are poruncile 
mele şi le păzeşte, acela esie care 
mă iubeşte; iar cine mă iubeşte pre 
mine, va fi iubit de Părintele, şi eu 
îl voiu iubi şi mă voiu descoperi lui.tt 
Cum putem noi zice în faţa acestor 
texturi lămurite, că Iisus n’a dat
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porunci ? Cine este care-1 iubeşte pre 
Christos? Acela, care line poruncile 
lui. Aceasta este, ce însamnă a fi un 
păzitor de porunci în Noul Testament, 
(loan 15, 10-14.)

Deci, de împlinim noi cea ee ne-a 
poruncit Iisus, nu c aceasta de ajuns ? 
Si nu vom fi noi siguri de iubirea lui 
şî de iubirea Părintelui? Dar unde a 
poruncit Iisus cândva, ca să se lină 
a şaptea zi? Nicăiri. Aşa Duca ne 
spune, că „s’a înâlţal“, după ee a 
dat prin Ducii sfânt porunci aposto
lilor. (Fapt. 1, 2.) Dacă Iisus Chris- 
tos a dat porunci prin Duchul sfânt, 
oare nu sunt ele poruncile lui Dum
nezeu? Oare nu sunt ele egale cu 
cele date prin Moisi ? Acuma ascultă-1 
pre Pavel, că ce sunt poruncile în 
Noul Testament, Evangelie: „Dacă 
cineva gândeşte că este profet sau 
spiritual, cunoască bine ce vă scriu, 
că este porunca Domnului.“ (I. Cor. 
14, 37.)

Deci scrierile lui Pavel sunt „po
runcile Domnului.“ Şi, zice apostolul, 
ca cei spirituali să cunoască aceasta 
bine. Oare vor recunoaşte aceasta 
amicii noştri sâmbătari ? Ei vor vedea 
un nou înţeles in „poruncile lui Dum
nezeu“, Apoc. 14, 12 de voiesc. Iarăşi 
ne spune Pavel: „Căci ştiţi ce porunci 
v'am dat prin Domnul Iisus.“ (I. Tes. 
4, 2.) Deci apostolul a dat porunci 
prin autoritatea Domnului Iisus. Apos
tolul Petru ne dă o astfel de mărtu
risire. (II. Petru 3, 2.) Entole, cuvân
tul grec pentru poruncă, să află în 
Noul Testament de i 8 deA ori, în for
mele singulare şi plurale. în cel puţin 
48 din acestea nu să poate să însemne 
decalogul, şi în mai mult de jumă
tate din celelalte, este întrebuinţat 
intrun mod general. Nici întPun sin
gur caz nu să arată cu siguranţă, că 
msamnă cele zece porunci şi alia ni
mica. In cele trei locuri din Apocalips 
ÎJţ  găseşte, nu e nici alusie (ţin- 
tina ca ar tosâmna decalogul. A pre- 

e> că au aceasta însemnătate, 
! » de ceva fără dovadă, chiar 
caro U ’ eare Irebue dovedit. Ioan, 

a scris Apocalipsul, a scr)S

şi Evangelia după Ioan, şi cele 
trei epistole ale lui Ioan. El în
trebuinţează cuvântul „porunci“ plu
ral şi singular de 28 de ori, şi în 
nici in un singur caz nu să referă la 
cele zece porunci; dar mai în tot 
cazul, de nu în toate, să referă la 
poruncile lui Iisus. (Vezi Ioan 14, 15; 
21, 15. 10; I. Ioan 2, 1—5; 3, 22— 
24; 4, 21; 5, 1—3.) Şi e natural, că 
el are acelaşi înţeles prin cuvântul 
„porunci“ şi în Apocalips 14, 12.

Precum Christos este „învăţătorul 
şi Domnul nostru, Ioan 13, 13; „Ca
pul“ bisericei“, Efes. 1, 22; „tot şi 
in toţi“, Colos. 3, 11: având „toată 
puterea în cer şi pe pământ“, Mat. 
28, 18; şi el va judeca lumea, Ioan 
o, 22; 14, 10; deci, cât de resonabil 
este, că el să dee porunci. Aceasta 
este tocmai, co el a făcut, Mat. 28, 
18—20; Fapt. 1, 1—2. De va asculta 
cineva de învăţătura lui Christos, 
atunci nu trebue să aibe nici o frică 
despre mântuirea sa. (Rom. 8, 1—4.)

Din Chrestinul.

Răutatea calumniei.
Acest păcat cc se află in o aşa 

propăşire a vorbirei napoia spatelor 
şi a calumniei nici nu să poate de 
ajuns de afund deplânge. Cum plouă 
în toate părţile judecăţi, vorbiri de- 
spreţuitoare, calumnii, la fiecare masă, 
în fiecare societate, în tot locul, 
unde numai convin oamenii

Ar fi încă suportabil, dacă aceasta 
smântă numai la oamenii nelegiuiţi, 
cari stau in faţa ereştinizmului indife^ 
renţi sau ca vrăjmaşi, s’ar afla, că, 
astfel zice vechiul proverb: „Din
cei răi iasă răul.“ (I. Sam. 24, 13.) 
Dacă în inima unui om este iadul', 
atunci nu să poate în modul raţional 
altceva aştepta, decât că şi.inima 
lui să fie aprinsă de foeul iadului 
(iacob 3, 6.) Şi totuşi nu-i de miraz, 
dacă aşa oameni despreţuiesc pre cei 
buni, ba, tocmai ei, pentru că sunt 
buni, despreţuiesc.
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Dara ah, aceea răutate nu-i numai 
pe aşa unii mărginită, aceasta plagă, 
nu numai intre egipteni domneşte, ci 
să poate afla şi in Israil. Este foarte 
întristător a observa, cum aşa unii, 
cari să întorc la Domnul, ascut lim- 
bele lor asemenea săbiilor contra 
mărturisitorilor lui Christos, cum un 
bărbat brav judecă şi mustră pro 
celalalt, şi un frate pre celalalt bat
jocoreşte şi face rău. Şi cine poate 
spune: „Eu sunt curat de acest pă
cat!44? Eu vă rog, înduraţi-vă de 
sărmanul vostru suflet şi nu pătaţi 
şi nu răniţi conştiinţa voastră cu a- 
cest păcat. Aveţi compătimire cu 
fraţii voştri, lăsaţi să fie de ajuns, 
că creştinii cei fericiţi şi servi ai cu
vântului, să fie grămădiţi de cei ne
legiuiţi cu despreţ!; cu adevărat 
nu-i de lipsă, ca voi să vă puneţi în 
legătură cu aşa lucru a diavolului. 
Voi ar trebui cu atât mai vârtos a- 
semenea lui Ionathan (I. Sam 23, 16.) 
să întăriţi mâna fratelui vostru con
tra defăimărilor lumei necredincioasă 
şi nu să pregătiţi celui şi aşa întris
tat tot mai multă strîmtorare. Cuge
taţi la cuvântul Galateni 6, 7 şi Ma- 
teiu 25, 40.

Sfinţilor lui Dumnezeu nu-i iertat 
a împrumuta cu uşurinţă urcchia lor 
la toate poveştile şi faimele despre 
fraţii lor, cu atât mai puţin a le da 
credere. Iubirea o pretinde, ca noi să 
păşim contra raporturilor rele şi a le 
cerea, până nu le-am crede.

Sunt şi păcate ale cugetării ca- 
lumniei, adecă când judecăm pre apro
apele nostru prea aspru în inimă; 
dară este nainte de toate limba cea 
calumnietoare, care face atâta nefe
ricire. A unor oameni limbă e atât 
de ascuţită şi tăiecioasă, că pot mai 
rău muşca cu ea decât cu dinţii. 
Limba nu e de oţel, totuşi taie ea, 
şi ranele, pre cari ea le causează, 
sunt greu de vindecat, mai greu aşa 
unele, pre cari ni le fac pe din napoi. 
Domnul şi Mântuitorul n ’a vorbit 
despre nimene rău pe de napoi, ci 
a suspinat murind către Dumnezeu 
pentru vrăjmaşii săi. Noi trebue să-i

fim lui asemenea, ori că noi nu vom 
petrece nici odată in apropierea lui. 
Toţi calumniatorii sunt foii diavolului, 
prin cari el aprinde cearta; dară aceia 
sunt cei mai primejdioşi, cari sufla 
focul într’ascuns. Dacă nu ar exista 
primitori flămânzi pentru vorbele cele 
rele, atunci neguţătoria cu aşa marfa 
acuşi ar înceta.

Iohn Trapp, reposal în 1669, zise: 
„Aducătorul are pre diavolul pe limbă, 
şi cel ce ascultă clevetile, îl are în 
ureehiă.“ ..Arata-i uşa!” am spune 
noi despre un beat, care păşeşte în 
casa noastră, şi totuşi e întrebare, ca 
oare purtarea lui necuviincioasă face- 
ar atâta ronorocire, ca istoriile ce să 
furişă în inime şi semnele ascunse 
ale suflătorului in urechi. Acest păcat 
este o întreagă lănţuire (legare de 
olaltă) a relelor şi săvârşesc o ne
spusă nefericire. El ruinează pacea şi 
subgroapă temeiul prieteniei, el rupe 
legăturele cele mai gingaşe, nimi
ceşte familii întregi si sacă măduva 
vieţii iubirei şi stimei, el face pre un 
om rău ca pîrîş şi totodată ca niarlur, 
judecător şi spânzurai or a celor ne
vinovaţi. Legea opreşte aspru acest 
păcat: „Să nu porţi vorbo de rău în 
poporul tău.*1 (III. Moisi 15, 16.) In 
Ps. 50, 19 să pune vorbirea de rău şi 
calumniatoare înainte ca o crimă, care* 
Dumnezeu, deşi tace el câtăva vreme 
la aceea, în sfârşit o va cerceta cu 
asprime. La Rom. 1, 29 este la în- 
şirarea păcatelor păgânilor, cari au 
dat pre Dumnezeu de o parte în cu
getul lor sucit, a face, ce nu să cade, 
şi aceasta înşirat, că ci sunt şoptitori 
şi calumniatori.

Nouă pentru aceea nu ni iertat a 
trece numai aşa suprafieial presto 
păcatul vorbirei în dos şi de calum- 
nie, pentru că noi în acest lucru atât 
de uşor greşim. Nu este mai puţin 
rău, a răni pro cineva cu limba de
cât cu sabia; ba de multe ori sunt. 
împunsăturile, pre cari ni le face 
limba cea înrăutăţită, mai cu greu do 
vindecat ca acelea a săbiei. Pentru 
aceea aveţi milă cu lumea ce neferi
cită, nemintoasă şi o ajutaţi contra
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acestui păcat; alinaţi ranele cele sân
gerânde, împiedecaţi acest obiceiu 
nelegiuit între credincioşi şi necredin
cioşi, cât vă este cu putinţă; plân- 
«etî;0 înaintea lui Dumnezeu şi nu 
părăsiţi, a vă ruga lui, ca el să pună 
capăt acestui rău. Djn W0e.

♦ d in  f ă u r ie . I

„•Sa scriu, să nu scriu'?*' Aceste 
cuvinte le-am aflat într'o foaie cu 
cuget creştiuesc, caro apăru cu câţiva 
ani mai nainte, care trebuc s’o spu
nem cu durere, că astăzi nu mai stă. 
Causa la aceea e, că aceea foaie s’a 
ocupat mult cu esplicarea cuvântului 
lui Dumnezeu, şi mai ales şi cu aceea, 
că nu neteza mult pre cei păcătoşi. 
In sfârşit nu mai avea ce face, că o 
mare mulţime dintre cetitori abziseră 
de ea, că nu le plăcea a fi scuturaţi 
şi treziţi din somnul păcatului, cu 
atât mai puţin voiau ei să rabde 
şuierătura corbaciului, care-i nimerea 
preste spinare.

In iapţ, aceea foaie nu mai există, 
deşi au fost şi aşa unii, puţinei, la 
cari le pare rău după ea. în anul din 
urma, când văzu redactorul acelei foi 
(el era un profesor înalt în C.), că şi 
unil> şi al ţii abzic de ea, numai ici- 
colea era câte unul, la care nu-i era 
treaba aceea indiferentă, ci să intere- 
sau, că le plăcea şi erau gata şi a 
plaţi mai mult în abonament, dară 
i . i  dar, c*ă erau puţini de cei ce păr
tineau adevărul, şi mai mulţi erau, 
cari voiau să nu-1 mai vază. De acolo 
0 ţneepem noi, ce era cauza că el 
firm1'’ î ^ .  SC1‘*U> să nu scriu !w şi apoi 

and zice el în descurăjarea sa: 
Vrea să rup condeiul cu care 

trehiiûaC-Stea în de bucăţi, când 
A cestei văd- - .  ce nu aşi don!“ 
delà ?! n* erau vorbe linguşitoare

Cp cs r®daetor către cetitorii săi. 
rul h  Zlcem noi? Acesta e numă- 
privesc n pe?tru acest an, şi. da®ă 

naPoi la anii trecuţi şi mte-

resul de mai nainte şi mă uit şi la 
lista acelora abonaţi, cari s’au înştiin
ţat că vor lua pe viitor, sau nu vor 
lua foaia, atunci şi eu sunt împins 
de acela sâmţ, ca să întreb: „Să scriu, 
să nu scriu ?“ Oare nu ar fi lucru mai 
cuminte (omeneşte zis), dacă aşi pune 
jos condeiul, şi m’aşi căuta de cele
lalte treburi ale mele ? Oare merită-se, 
ca eu să petrec şi ciasuri de noapte, 
lucrând, scriind şi ostenindu-mă pentru 
acest lucru, de care la alţii nici că le 
pasă, nici că-i doare capul cel puţin 
pentru acest lucru? Oare nu e înză- 
dar toată osteneala şi truda mea, cu 
caic mă silesc în slăbiciunea mea, 
ca acest lucru să aibe o înaintare? 
Oare nu sună înzădar cuvintele scrise 
în aceasta foaie în vânt, ca unor urechi 
asurzite? Aşi mai vrea să dau cu 
condeiul de pământ ca să se nimi
cească, mai uşor m’ar pica, decât când 
trebue să văd cu oehiii mei propri, 1 
că unde erau mai nainte cel puţin 10 
exemplare, până era foaia mai scumpă, 
acuma fiind ea mai ieftină să îndes
tulează cu abea o până la 4 exem
plare, şi acelea doară din ruş . . .  Vai, 
condeiul meu! Oare tu eşti vina la 
aşa lucru trist, oare tu vrei să tragi 
clopoţelul de agonie pentru cei in
diferenţi (şi căzuţi, morţi) a fiicei 
Sionului? Oh, lasă-te, nu o facel 
Oh, condeiul meu, care ai scris până 
acuma multe mii de litere, oare nu ai 
vrea tu să te puni jos în prav, şi 
altul să se rădice, care să scrie doară 
altele,  ̂mai plăcute, mai frumoase, 
mai gâdălitoare de auz 1 Inima mea 
nu poate fi veselă, nici liniştită, când 
vede, când sâmţeşte cele ce să fac 
în jurul ei. Inirna mea trebue să 
plângă cu amar, cunoscând, că pieri- 
colul este aproape, unde „poporul 
meu sa pierde din lipsa de învăţă
tură", si şi aceea puţină, ce ar putea 
căpătă, o respinge dela sine.

*
* *

Aceasta foaie sa uumpeto « ». >
germană şi m aghiară: M a rtu n i/A ? 8’ 
varului“, care şi este Un f ™ ™ 1
Un nume, care vrea să /ică^ev a  “n u J
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mele său o caracterisează, că aceasta 
foiţă are să fie un martur; care Ire- 
bue să mărturisească Jurnei despre 
adevărul cel vecinie alui Dumnezeu; 
dară ea trebue să fie un marture, care 
să spună şi celor rescumpăraţi alui 
Dumnezeu adevărul, şi încă tot ade
vărul cel nefalşi ficat şi neamestecat 
cu vicleşug, dela Dumnezeu. Dară 
mărturii adevărului n’au fost totdeauna 
ca marturi priviţi, nici primiţi, ci ei 
au fost de multe ori „Martirii Ade
vărului“, şi astfel şi aceasta foiţă, 
dacă nu va putea să-şi împlinească 
problema ei ca: „Marturul Adevă
rului“, doară va putea câtva răbda şi 
Suferi ca „Martirul Adevărului", şi de 
ar suferi chiar dela aceia, cari ar tre
bui să asculte de ca, dară a tăcea 
adevărul, nu-i cu dreptul. Deci con
deiul meu, şi dacă mai ai şi tu a su
feri şi a răbda până-ţi va veni res- 
cumpărarea trimească dela Părintele 
„Adevărului vecinie“, mai rabdă, şi 
a ta ziua strălucită să apropie. Rabdă 
pentru Adevăr, sufere cele ce vin 
preste tine şi într’o zi frumoasă ţi se 
va porunci odichna, va veni strămu
tarea în oare-care mod.

Aşadară şi dacă unii nu te-ar vrea, 
dară tu nu fi de tot descurajată, ci 
scrie, chiar şi celor ce nu iubesc şirele 
tale, şi nu-i gâdăleşte la urechi rosti
rea adevărului prin tine, tu scrie, scrie, 
scrie şi mai departe, şi dacă nu le 
place la oameni, tu nu despre ei ai 
să scrii, ci despre adevărul lui Dum
nezeu, şi acela nu linguşeşte, nici nu 
caută în faţă la oameni, ci mustră 
păcalul celor mari şi a celor mici. 
Aşadară tu nu tăcea ci scrie cele ce 
Dumnezeu îţi pune înainte şi el va 
resplăti celor nestatornici după pur
tarea 1 or, dară nici răbdarea şi 
durerea ta nu-i ascunsă înaintea lui. 
Scrie dară condei rău, pân’o fi altu 
’n locul tău!

F Să răspândim  foaia 
„ A D E V Ă R U L « . i

♦ MISSIUNE. XI  ♦

* Un raport frumos. Iubiţi fraţi î 
Charul lui Dumnezeu Tatăl fie cu 
noi toţi, amin. Foarte ne putem bu
cura, când cugetăm la bunătatea lui 
Dumnezeu şi la dragostea, în care cl 
ne-a împărtăşit, şi cu care el ne*«a 
cinstit pre noi poporul său în vremea 
cea mai din urmă, când Evangelia 
lui să predică cu puterea Ducliului 
său cel binecuvântat în mai multe 
inimi; la care numai lui avem a 
mulţămi şi numai pre el avem să-l 
lăudăm, căruia fie cinste şi mulţu
mită în veci.

Noi bihorenii cu iubire facem cu
noscut la toţi fraţii noştri binecuvân
tarea în care am fost împărtăşiţi dela 
Dumnezeu în anul 1913. Noi ara avui 
14 botezuri, la care fratele nostru I. 
Ţirban în tot locul a botezat. Cel din- 
tîiu botez a fost la Monoştor în J8 
maiu, s’au botezat 31 suiiete. A 2-lea 
la Alpăr, unde s’au botezat 16. A 3-lea 
la Tinód, cu »56 suflete. A 4-lea la 
Kisláz, cu 22. A 5-lea la Sumai a 2 a 
zi de Rusalii, cu 3:>. A 6-lea la Perc
esen, cu 25. A 7-lea la F.Tót, cu 22, 
A 8-lea la Kotiglet, cu 59. A 9-lea 
la Tövis şi Szászsebes, cu 7. A 10-lea 
la Monoştor (a 2-a oară), cu 11. A 
11-lea la Tötös, cu 16. A 12-lea la 
Szelistye, cu 6. A 13-lea la Bréd, 
cu 9. 14-lea la Tötös (a 2-a oară), 
22. De tot s’au botezat 320 suflete* 
pentru care mulţămim preaonoralului 
Dumnezeu, care a binevoit a da Du
ciiul cel sfânt, care să aducă aceste 
suflete din păcat la el, şi să le scoată 
dela întunerec şi dela umbra morţii 
unde zăceau, şi să le strămute în 
împărăţia Fiului său celui binecuvân
tat (Rom. 14, 17); căruia le şi încre
dinţăm, ca el să le păzască şi să le 
păstorească.

Mai departe am avut noi, iubiţilor 
fraţi, mare bucurie, când avurăm şe
dinţele noastre de toamnă, că Domnul 
ne-a dat timp liniştit pentru ele. Iii
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^ov. 30 a fost la noi în Kislăz, la 
care au luat mai mulţi fraţi bătrîni 
parte, iar reprezentanţi din cerc au 
fost din vr’o 13 adunări, şi încă alţii 
mulţi oaspeţi. La care nc-a dat; Dom
nul o binecuvântare sîmţibilă.

Apoi am avut în Dec.’lG o şedinţă 
în Talpas, la care au luat parte dele
gaţii cercului din vr’o 30 de adunări. 
Şi aici s’a împărţit lucrul, fiind că 
teritoru] a fost foarte mare, şi s’a 
împărţit în 4 părţi, dară tot sub con
ducerea fr. lui Florian; în partea 
Belului fr. Dudaş din Tăgădău, în 
partea Ocurişului fr. Maşcaş din Oăla- 
cea, în partea Vădas şi Gurba fr. 
Moţ.ocan şi în jurul Talpoşului ră
mâne fr. Florian. Aici ne-a cinstit 
Domnul foarte multă bucurie, la care 
au luat parte şi alţii fr. bătrîni.

. • l^‘lea nu fost cu toţi fraţii bă
trîni în F. Tolli, unde au avut ceva 
sfătui re,

In 18 am mers la Venter şi în 19 
lea şi aici s’a ţinut şedinţa cercuală, 
la care mai multe lucruri frumoase 
si cu binecuvântarea dela Domnul 
am putut dobândi, şi între toate cel 
maii important a fost despre căsătorie. 
Aici şedinţa a adus o hotărire în 
privinţa căsătoriei, ca aceia tînări, 
cari au ajuns la vrâstă, dară dacă ar 
fi şi bătrîni (văduvi), cari au ajuns 
a se căsători, nici de cum nu-i ier
tat a începe la cauza de călătorie 
până n’ar cere mai nainte dreptul 
dela bătrânii cercului, care au să-i 
conducă mai nainte la Scriptură (şi 
rugăciune) şi de acolo să înceapă 
căsătoria. Nici de cum nu-i iertat, 

C(j  sunt de căsătorit să umble 
fără de ştirea bătrînilor cercului, dela 
care trebuo să aibe biletul membral, în 
care să fie adeverit despre viaţa lui
%nŞi ln?ască şi tot odată să fie scris’ °a 

botezat şi prin cine. Cu acela 
rnnni cu conducătorul i-a reco- 
î?n5Pi numai să umble a se căsători 
U. Moisi 24, 2.11.) Şi dacă din întâm- 

Cll}eva nu va voi să asculte, 
£ 5» * ^ .  6a-l însemneze şi şă se 
cschig rt,'duPă ce s'a cercat, să fie 

dln Şirul membrilor, care fâră

aceste îndrumări va umbla a! se 
căsători. Mai departe s’a hotărît, 
că tînărilor nici la un caz nu lie 
iertat să umble şi să cerce după. 
surorile cele tânăre şi a vorbi 
cu ele despre căsătorie. Dacă acest 
lucru sc va adeveri, aceia să fie 
îndată pedepsiţi. Aceste s’au lucrat 
în şedinţa din Venter, care cei do 
fală au primit-o bucuros cu arădL 
care de mână. Aici încă a fost fr. 
Cornea şi fr. Ţirban preşedenţii con
ferinţei, iar fr. Vékás a fost notar la. 
toate şedinţele amintite. Dee bunul 
Dumnezeu binecuvântare sa cea ce
rească preste toate aceste hotâriri, 
ca binecuvântare a lui să se pogoară 
cu deplină putere în tot locul preste 
ai săi. v.

* Veste de bucurie la Crăciun. Prin 
aceste şire facem de cunoscut cetito^ 
rilor „Adevărului“, că noi am avut 
în zilele de Crăciun mare bucurie 
care dorim, ca şi iubiţi noştri fraţi 
din tot locul să iei parte din ea, cave 
nici nu să poate spune, nici cu con
dei u descria. Noi (câţiva) am mers 
la Perecsen, unde avem 9 fraţi de 
români şi vr’o 50 de unguri, şi fraţii 
noştri de români au înştiinţat în co
muni, că noi suntem acolo în seara 
crăciunului, şi s’au adunat atâta nu
măr de popor, de nu încăpeau, şi am 
petrecut până la 11 oare, şi şi atunci 
numai cu greu s’au despărţit. Şi le- 
am spus, că şi mâne-zi vom fi acolo,, 
şi au strigat cu toţi, ca ei vin şi 
dacă nu i-am înştiinţa. Iar dimineaţa 
nu puţini s’au adunat. Venise un 
mare număr, încât ne-am întristat 
că nu mai era loc nici a sta, dară de 
scaune nici vorba nu era. Deasemenea 
şi după ameazăzi. Numai pentru se
ara aveam a ne îngriji, unde vom 
sta, că vedeam că tot mai m ul«  
vemau. Iar vftzmd fraţii unguri lipsa 
ne-au cerut să mergem la adunare^ 
lor. Locul era foarte mare ci ■ 
ei trebuia să stee afaril, 
peau de mulţime. Deasemenea si 1  
doua zi au petrecut fraţii w a  ? • tt 
cu poporul. ţu toată ziua
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Noi am mers a doua zi laŞemleu. 
şi acolo când numai auziră, că sun
tem acolo s’au şi adunat atâta popor, 
că am luat uşile jos şi am deschis 
ferestrile ca să poată asculta, că 
erau şi pe afară mulţi şi au ascultat 
cu pace. şi linişte şi ziceau mereu: 
Alduiască-le Maica lui Dumnezeu 
norocul şi să le ajute, că bine mai 
pot spune! Noi spuserăm, că nu noi 
am început acuma şi sa ştiţi, că nici 
diavolul nu să odichneşte, ci şi el 
vrea lucrin prin servii lui. Numai 
ce ţi,’ că au întârziat, au durmit prea 
mult; acuma când noi am fost sfâr- 

|  şit lucrul şi ieşirăm afară, veni pri- 
[ mărul cu al doilea şi nu avură alta 

ce face, decât numai ziseră, că mai 
mult nu avem ce căuta acolo. Dară

(oamenii toţi cu un glas au strigat: 
Şă veniţi iarăşi, să veniţi, să veniţi! 
şi ne-au însoţit vr’o 10— 12 pe cale 
mult loc, ca să fim scutiţi de ceva 
batjocură. Pe seară am venit iarăşi 
la Perecei, unde ne aştepta un număr 
mare de popor cântând şi lăudând pre 
Dumnezeu. Dee Domnul bogata sa 
binecuvântare preste cuvintele vestite, 
ea să aducă mult frupt spre alui
O n o a r e .  Trimes prin Q. Mastan şi A. Duoa. *

*  Botez în Philadelphia, Pa. America.
Facem cunoscut la toţi cetitorii a- 
cestei foi, că lucrul Domnului (intre 
români) e început în acest oraş de 
un an şi jumătate. Lupta a fost grea, 
care şi în prezent e tot aşa. Inse 
Domnul s’a îndurat de noi de ne-a 
dăruit eu o soră, care a pus bună 
mărturisire despre credinţa ei în 
Christos lisus, la care a şi fost pri
mită la botez. Ea e L. Nevrincian 
din Pesac, corn. Torontal. în Dumi
neca seara la oare 7.30 m. s’a înce
put serviciul Divin, care a fost con
dus de subscrisul. Ascultători au fost 
aproape la trei sute. După serviciul 
Divin s'a îndeplintt actul botezului 
prin păstorul englez Rev. Elmer W. 
Dowell S. T. D. Dee Domnul raua 
binecuvântării preste a sa plantă, ca 
6ă crească la bun timp şi să aducă
frupt bogat. Trimes de Q. Szll&gyl.

*  Botez în Cincinnati 0., America.
Lăudat şi mărit fie Iehova, Dumne
zeul, pentru că el îşi arată bunăvoinţa 
sa păcătoşilor, aşa că în ziua de 28 
dec. 1913 la adunarea noastră din 
Cin-ti s’au mai adăugat 3 suflete, 
urmând Domnului în apă prin boteZj 
depunând mărturisirile pentru credinţa 
lor în Dumnezeu.

în aceasta măreaţă zi cu ocasiunea 
botezului a fost un număros popor 
la Ascultarea Evangeliei, peste 260 
suflete. Actul botezului s’a îndeplinit 
prin fr. pred. R. Igrisan în adunarea 
noastră. Noii botezaţi sunt: Ştefan 
Gărdan Ó-Pécska. Aradm. Toma 
Strenk, Kőrösbökény şi Ştefan Har
gita Jebel (Székhely) corn. Temes. 
Domnul fie mărit pentru lucrul său 
şi preste noile plante să reverse bi
necuvântarea sa cerească, ca când 
va veni Domnul, să afle mult frupt
într’însele. Trimes de loan Olariu.

*  Tot din Cin-ti ne scrie un frate
următoarele: Noi vă facem de cu
noscut a noastră bucurie, care am 
avut-o în Dumineca dintîie a anului 
nou 1914, dând Domnul îndemn fra
ţilor a face o colectă pentru zidirea 
adunării, care sperăm, că se va zidi, 
având o colectă bogată în o aşa 
scumpă zi a acestui an nou; cu care 
colectă stă gata o sumă de 1414 Dol- 
lari şi 50 cenţi, pentru care laudă fie 
Domnului. p. Horga.

*  Din Bucureşti, România suntem 
avizaţi, că au avut fraţii noştri de 
acolo în seara de 22 Nov. un botez 
în care s’au putut boteza prin ajuto
rul Domnului 3 suflete rescumpărate 
prin sângele Mielului lisus Christos.

O conferinţă încă au avut fra
ţii noştri în zilele Crăciunului, 
dela care înse ne lipseşte raportul. 
Sperăm, că în viitor îl vom căpăta.
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$♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
|  LECŢIUNIDE DUMINECĂ. f

Duminecă In 1 Kobruaio.

5. Rugăciunea ascultabilă.
Luca 11, 1—13.

Cuvânt de aur: „Cereţi, .şi vi se 
va da; căutaţi, şi veţi afla; bateţi, 
Şi vi se va deschide.1' Cuca 11, 9.

Pilda marelui rugător, cai c petrecea 
multe nopţi în rugăciune singuratică 
şi cultiva cea mai intimă împărtăşire 
de rugăciune cu ceresul său Părinte, 
făcu spre învăţăcei cea mai adâncă îm- 
presiea şi dădu cauza spre cererea: 
„Doamne învaţă-ne a ne ruga!“ 
Deşi Domnul în predica de pe munte, 
(Mat.'6, 11.) abusurile (folosirea rea) 
domnitoare la rugăciune — bolboro
s e a  fără de gând şi schimosirea fă
ţarnică — a mustrat-o şi a dat în
drumare la rugăciunea plăcută lui 
Dumnezeu, totuşi corespunse el şi 
astădată foarte bucuros cererei ară
tată, precând el prin rugăciunea exem
plară învăţa pre învăţăcei şi prin 
pilda următoare i-a îmbărbătat la ru
găciunea stăruitoare.

Aici vedem noi: 1 . Rugăciunea 
exemplară bogată de învăţătură. 
(v- 1—4.) 2. Pilda îmbărbătătoare. 
(v. 5—8.) 3. Provocarea nemijlocită, 
(v. 9-13.)

întrebări reasnmătoarc: 1. Ce doreau Învii 
ţăceii dola Domnul Iisus ? 2. La acărui pildt 
apelară oi? 3. Cino numai poato într’adcvă 
a se ruga cu acoasta rugăciune ? 4. Cari ob 
jocto să lo aducem noi mai nainto la Dum 
nozeu? 5. Ce să poate In una cerere săvârşi

7* Prî C° °CUPă C0̂ G cerer* dinurm  ̂
lor’ s °° ajunS°m noi ascultarea rugăciuni 
locliî o1® 00 provoaca Domnul Iisus nemij 

9* să arată un tată păinăntesi 
tăm „!°FU * 1®- Ce putem noi să aştep

^Qr.dola Dumnezeu? 11- Care doi 
Vroa Dumnezeu bucuros ?

Duminecă In 8 Fobruare.
6. Lumină şi intunerec.
Luca 11, 14—26; 29—36.

Cuvânt de aur: „Drept aceea caută, 
ca lumina care este în tine sa nu 
fie intunerec.“ Luca 11, 35.

Domnul Iisus a învăţat pre învă
ţăceii săi a se ruga şi i-a îndemnat, 
la rugăciune stăruitoare. Cât mai 
hotărit le-a asigurat el lor ascultarea, 
şi a căutat a le-o face clar prin di
ferite pilde. Deci să fie el iarăşi în 
funcţiune ca ajutător, că să cerea 
dela el vindecare pentru un demoni- 
zat. Ca totdeauna, a fost el gata la  
aceea, dară trebuia sJo păţască, că o 
aşa binefacere află o esplicare foarte 
răuvoitoare. Contra la aceasta să a- 
pară el cu toată seriositatea şi arătă 
contrarilor atât nedreptatea lor în în
ţelesul lor despre lucrarea sa cât şi 
mai ales posiţia lor faţă de perso
ana sa.

Aici vedem noi: 1. învinuire grea 
şi îndreptare serioasă, (v. 14—26.)
2. Sămnul pretins refusat şi arătat 
la sămnul cel adevărat, (v. 29—36.)

întrebări reasnmătoarc: 1. Care minune a. 
făcut-o Domnul Iisus? 2. Cum să arătă popo
rul la acoasta? 3. Caro învinuire arădicară 
câţiva oameni? 4. Ce doreau alţii, ca să fie 
aceasta învinuire combătută? 5. Ce spuse- 
Iisus spre îndreptăţirea sa? 6. Cine ar mai 
fi trebuit să fio In legătură cu diavolul? 7. 
Cum numeşto Iisus aici po diavolul ? 8. Cum 
să caractorisoază el pro sine faţă do aceasta ?•
9. La care sămn Îndrumă Iisus pro popor?
10. Do undo este, că nul cunoşteau? 11, Co 
c ocliiui sutlotului nostim ? 12. Când putem  
noi vedoa pro Iisus ca lumina lumoi?

Duminecă, ln 15. Fobruaro.

7. Iisus, un vrăjmaş a făţărieî..
Luca 11, 37— 54.

Cuvânt de aur: „Nu vă amăgiţi 
Dumnezeu nu să batjocoreşte.“ Gala- 
teni 6, 7.

Precând Iisus contra învinuirei că 
ar scoate demom prin capul demoni
lor, să apăra cu energie şi refusă 
sămnul din cer cerut, fu el î n X t  
de un Panseu, a prânzi fn l l  1 •
A «“ f  * " « « •  « £ £ . ! “ £ £ ■  ‘S i
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merse în casă şi să puse îndată la 
masă, fără, după cum era obiceiul 
religios, a-şi spăla naintea mâncărei 
manele. Aceasta dădu deci fariseilor 
mare batere la ochi şi dădu Dom
nului causa la o îndreptăţire conti
nuată a lucrării sale, care înse fu ca 
o pâră serioasă contra fariseilor şi 
cărturarilor.

Aici vedem noi: 1. Imputarea contra 
fariseilor, (v. 37—44.) 2. Imputarea 
contra cărturarilor, (v. 45—54.)

întrebări rcasumătoarc: 1. Cino lnvitasfi 
pro Iisus la o măncaro? 2. Cum să puso 
lişus aici la masă? 3. Cum să arătă Fariseul 
la asoasta? 4. Prin ce Îndreptăţeşte Iisus mo- 
■dul lucrării salo? 5. Ce spune-ol despre lă- 
untrul fariseilor? 6. Cari lucruri nopărute 
externe oro lor foarte importante? 7. Pe ce 
să sprijiniră ei foarte faţă do ceilalţi iudei? 
8. Cu co asamănă Iisus pro farisei şi cărtu
rari? 9. Ce aruncă el încă Îndeosebi In faţa 
cărturarilor? 10. Ce voiau să facă acuma ou 
Iisus? 11. Ce nea Învăţat pre noi aceasta 
Jocţiunc cu mare seriositato ?

Duminecă, In 22. Febmnrc.
8. Credinţa alungă temerea.

Luca 12, 1—12.

Cuvânt de au r: „Tot cel ce mă va 
mărturisi înaintea oamenilor, şi Fiul 
omului va mărturisi pentru dînsul 
înâintea îngerilor lui Dumnezeu.“ 
Luca 12, 8.

Imputările, pre cari Iisus le arădică 
în formă aspră şi doară şi în vorbire 
cii glas tare contra fariseilor şi cărtu
rarilor, a dus la o adunătură de câteva 
mii de oameni, cari să îmbulzau şi 
ocupau o ţinută dujmană contra Dom
nului şi învăţăceilor săi. Aceasta să 
pare a fi îngrozit pre învăţăcei şi a-i 
face fricoşi. Cum să adună o grăină- 
duţă de puiţi fricoşi în jurul mamei 
lor, aşa s’au fi adunat şi învăţăceii în 
jurul Domnului şi cu feţele îngrozite 
s'a fi uitat cu aşteptare la mulţimea 
cea dujmană. Aceasta stare fricoasă 
a învăţăceilor dă deci causă Domnu- 
luij a le spune multe feluri de cuvinte 
de Imbărbăţire şi încurajiere.

Aiei vedem noi: 1. Fiţi siguri de 
cauza voastră, că voi aveţi adevărul. 
V- 1—3.) 2. Nu vă temeţi, că voi staţi

sub scutul lui Dumnezeu, (v. 4—-7.)
3. Mărturisiţi-vă către mine, şi şi eu 
mă voiu mărturisi către voi. (v. 8—10.)
4. Sprijiniţi-vă pe Dueliul sfânt, el va 
fi sprijinul vostru, (v. IL—12.)

întrebări reasumătoarc: 2. Ce avea vorbirea 
cea aspră alui Iisus contra fariseilor şi căr
turarilor ca urinare ? 2. Cum lo inerso învă
ţăceilor la aconsta adunătură ? 3. Co ţinu deci 
Iisus ca la loc? 4. Do ce dojeneşte el pro ai 
săi cu seriositato? o. Co lo spune el lor de
spre adevăr, care-1 cunosciua oi ? 6 De cine 
să nu so teamă ei? 7. Cine singur este de 
temut do toţi oamenii ? 8. Co vă faco Iisus 
cu mărturisitorii coi credincioşi? 9. Care pă
cat nu să poate ierta V IU. Pe cino să se spri- 
jinească Învăţăceii la rcspimdcrea credinţii 
lor? 11. Ce tea Învăţat pre tine aceasta 
lecţiuno ?

Pentru Duminecă, in 1. Martie.
9. Încredere în bogăţie şi încredere 

în Domnul.
Luca 12, 13—31.

Cuvânt de aur: Luca 12, 34.

Pentru Duminecă. In 8. Martie.
10. Priveghiare.
Luca 12, 33—18.

Cuvânt de aur:  Luca 12, 37.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
:  D IF E R IT E . :
♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Iisus cel necunoscut.
învăţătorul Fankhausen scrie în 

„Berner Brosamen“ (1912, Nr. 12.): 
Ün preot nou în Zürich IU. cercetă 
din cauza învăţarei religiunei o şcoală. 
El voieşte să vorbească despre Chris
tos şi întreabă copiii din faţa locului: 
„Cine dintre voi ştie ceva. despre 
Iisus?“ Numai doi dintre toţi eradi
cară mâna. „Şi voi ceialalţi, în fapt 
nu ştiţi nimic despre Iisus?“ Copiii 
scuturară din cap ruşinaţi, acela nume 
Iilor strein. hDapoi de unde. ştiţi voi 
doi despre Iisus?“ „Din şcoala dumi- 
necală“, respunseră amândoi. Âşadară 
nu din casa părintească, ci din şcoala
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duminecală. „Voi învăţătorilor a şcoa- 
lei durainecale, este lucrul vostru 
între astfel de împrejurări de lipsă 
ori nu?“ întreabă Fankhausen cu 
dreptul. Şi cu asemenea drept adău
găm noi: „Voipărinţi, ţineţi la aceea, 
ca copiii voştri cel mai bun, ce capă
tă, să le fie de voi dat! Şcoală şi bise
rică trebue să avem noi, şi, lăudat fie 
Dumnezeu, noi avem şi şcoala dumi- 
necală. înse nimene dintre părinţii 
credincioşi să nu lase numai altora 
acest privilegiu preţios, a face pre 
copiii lor cu Dumnezeu, cu Fiul lui 
Dumnezeu şi cu cuvântul lui Dum
nezeu cunoscuţi. Pentru ce avem 
Duminecile ? Din Fiihrer.

Numele lisus.
Un oficer de cavalerie era greu 

rănit. în fantasiele sale friguroase să 
credea el a fi încă în fruntea trupei 
sale şi văzu, cum un tun greu avea 
sa fie slobozit faţă de el Frica sa era 
mare. Eu îl întrerupsei: ..Nu-i aici 
nici un tun, D-ta eşti între prieteni.“ 

„Lăsaţimă singur“, strigă, el întu
necos, „eu trebue să iau iarăşi comanda 
şi să înoiosc atacul.*1 

„Nu“, zisei eu, „noi nu voim să 
vorbim despre lupte; mai bine să 
vorbim despre lisus.11

Amintirea acestui nume să păru a 
şterge tulburarea lui înfricoşată. Fri
gurile pieriră, un zimbet merse peste 
fata lui pălidă. După o pauză mică 
zise el în linişte: „lisus, lisus, el a 
spus: „Veniţi la mine toţi, câţi sun
teţi osteniţi şi însărcinaţi, eu vă voiu 
ia^ odicknă/ Eu aşi odichni; sunt 
atât dc ostenit.“

Scurt după aceea întră el în odichna 
fecinică. Din Wge.

In faţa morţii.
Un predicator zise într’o adunare 

arare. „Mulţi dintre voi cred, că. nu 
iU .lP®& de Mântuitorul, pentru oa 
^ntbogaţi, înse va veni o zi, în care
?nuiliîîe moartea la uşa voastră, şicopilul vostru va muri şi nu va fi 
Dan, care să vă liniştească inima.“

Atunci să sculă un bărbat şi părăsi 
casa. El însăşi vorbeşte despre aceea:
„Eu mersei acasă şi păşii în odaia de 
copii şi privii în faţa unicului meu 
copil şi zisei: „Dumnezeule, cum ar 
fi, dacă ar trebui să moară acest co
pil!11 Acli, atunci a nu avea nedejde, 
a nu avea Mântuitor!“

„Şi acosta fu punctul do Întoarcere în
Ce s ale lumii bogăţii ? — [viaţa sa.
Un nimic
Do ntisip,
Năcaz far do sfftrşit.“ Din Wge.

Şi sub zadie e Duminecă.
O mamă, care dureros că nu um

bla încă în căile lui Dumnezeu, voia 
intr’o Duminecă să trimeată fetiţa ei 
la prăvălie (duchian, boltă) cu o co- > 
şăruţă, a-i aduce . ceva. Copila ştiu |  
din şcoala duminecală, că aceea nu-i \ 
iertat a face, şi zise către mama; 
„Dapoi mamă iubită, astăzi li Du
minecă!“

„Ach, nu face nimic,“ zise mama,
„tu poţi lua coşăruţa sub zadie (că- 
trînţă), atunci nu o vede nimene/

„Dară mamă,11 respunse Mariuca 
cu’seriositate, oare nu-i şi sub zadie 
Duminecă?“ oinwa«.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦ CVITĂRl. i
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Pentru cei lipsiţi din cercul frate
lui Ignea am primit ajutor din ur
mătoarele locuri: Kőrösbökény 75*20 
cor. Gosd 20*—. cor. Crocna 5*50 
cor. Borsa-Ujfalú 8*50 cor. Felsö-La- 
pugy 9 — cor. Palota-Uva 7*— cor. 
Széphely 14*48 cor. Szászsebes 10*70 
cor. Laláncz 8*— cor. Româneşti şi 
Iâsz 6*84 cor. Hosszúliget 13*54 cor. 
Szuszânfalva 24.10 cor. Kavna 2*— 
cor. Keszend 4*64 cor. Feltót 4 —  
cor. Fönlak 18*— cor. Tulka 10*—  
Kőkaró 1112 cor. Petrozsény 4*50 
Alsódombró 4*20 cor. P. Hodos 2 — 
cor. Tinód 8*— Szelezsóny 3*-— cor 
Cincinnati, America prin Mita Ráca



32 ADEVĂRUL 1914

10.—* cor. Solvmosvár 8*20 cor. Tö- 
tös 20*— cor. Mihelö 5*60 cor. Sze- 
listye 6*60 cor. Aradgálj 6.— cor. 
Nagy-Pél 13 — cor. Atyás 16*55 cor. 
Garba 2*06 cor. Tözmiske 4*40 cor. 
Kurtya 140 cor. Magyarácl 14'20 cor. 
Krassófüzes 3*— cor. Karasztó 5 60 
cor. Rosztócs 7*— cor. Nadab 6'— 
cor. Barza 2*40 cor. Aranyosvágás 
11’— cor. Akron, America, prin G. 
Magyar 100'— cor. Jigălia, România 
40.— cor. Bozosd 10’52 cor. Szakács 
8’60 cor. Csigérszőlös 25*— cor. 
Gyula-Vărsând 20*— cor. Brad 7*— 
cor. Bedecs 6’— cor.

Mulţumită în numele Domnului şi 
a color lipsiţi. Mateiu 25, 45.

Sida Tódor.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
:  PUBLICĂRI. f

Calendarul pentru cetitul bibliei a apărut.r So poato
căpăta la : Welker József Budapest, VII. kerület, 
Hársfa utca 33. szám.

„Cartea de clasă şi fir conducător“ p™*™
lorii şcoaloi duminocală. Preţul 50 fll. dc 
exemplar şi 5 fll. poşta. So poato procura la : 
Welker József Budapest, VII., Hársfa-utca 33. sz.

Si cântă an sera credincios,
nă, anul Întreg sau şi pe 3 luni, cu familie, 
sau şi fără familie, la o Casă credincioasă; 
dară aşa om, la caro nu*i frică do lucru şi 
nici a umbla cu caii. Tot aici să caută şi un 
tînăr In vrăstă do 14—15 ani cu plată anuală. 
Ziua Domnului să poato po deplin sărba. 
Desluşiri dă Ioan Oala Garba Up. BorosjenG, 
Aradmogyo.

Si cântă un băiat *
şuster cu o plată bună po săptămână. Condi
ţia o : să fio crescut de părinţi creştini. înso 
are şi aceea a gândi, că nu aici In apropiere, 
ci In America, do unde nu poate merge tot 
la câteva zile la mama. Mai do aproapo să 
pot Înţelege părinţii copilului prin epistoalo 
cu fratele Floroa Stamoran, 824 Bank Str. 
Cincinnati Obio, America.

C a l e n d a r u l  
P o p o r u l u i  C r e ş t i n

pe anul 1914 a apărut.

Preţul este de 50 fileri 
exemplarul, şi 10 fileri este 
portul poştal. Pentru colpor
tări şi cari iau mai multe, să 

dă rabat.
T ot aşa şi calendarul maghiar :

„NÉGY ÉVSZAK“ 
„M ULT J E L E N  JÖVŐ"

precum şi calendarul german:

„JAHRESZEITEN“
şi calendarul slovăcesc:

„STYRI CASTKI ROKA"

De asemenea
„CÂNTĂRILE SIONULUI“

Preţurile sunt:
în pânză legată . . .  - Cor: 1.60 
Legată în piele . . . . .  „ 2.70
Legată în piele şi aurită . „ 4.—

„CÂNTĂRILE EVANGELIEI“

In legătură simplă . . . .  cor. 7.—
Iu legătură lină...................„ 9.—
în legătură do piele şi lux „ 14.—

Toate aceste să pot procura la:

W E L K E R JÓ ZSE F
Budapest, VII., Hársfa-utca 33.

BERBEKÁR VAZUL
K Ő R Ö S - B Ö K É N Y

(A r a d - m e g y e ) .
Redactor responsabil:

V A S IL IÚ  B E R B E C A R .
iltgyarországi Baptisták Könyvnyomdája Budapest, VTL, Tlársfa-u. 38. — Tolofon 185—84.


